

AÑO XXIII.—NÚM. 6724

VIERNES 21 DE DICIEMBRE DE 1883.

REDACCION, MAYOR 24.

ECOS DE MADRID.

20 Diciembre 1883.

Pocos días hace que gran número de médicos ofrecían un banquete al Sr. Mendez Alvaro. Este ilustre doctor asiste gozoso á la apoteosis que le habían preparado sus admiradores. No lejos del parage donde se verificaba el festin aguardaba una pulmonía al héroe de la fiesta. Le hirió de muerte y la ciencia impotente para combatir los efectos de aquella afaga de aire helado ha perdido al hombre insignia á quien acudían.

Oh! pequenez de las grandezas humanas.

Un señalado triunfo ha alcanzado en la escena el inspirado autor dramático Leopoldo Cano. Su drama *La Pasionaria*, estrenado con brillante éxito en la Zarzuela, ha consolidado su reputación y le ha colocado en la primera fila donde solo dos ó tres poetas consiguen sostenerse.

En medio del nihilismo por no decir idiotismo que preside la obra teatral en los tiempos que corren, *La Pasionaria* es un rayo luminoso, casi una revolución. Todo Madrid acudirá á ver este drama y las compañías le darán á conocer.

Agítase en el fondo de esta obra una cuestión moral social y hasta legal y el autor sale valerosamente á la defensa de la parte más débil. Su triunfo es legítimo y como el entusiasmo encuentra el cauce abierto ya ha ideado lo que se idea en la época actual. Por de pronto los banquetes. Los literatos y periodistas van á ofrecerle uno el domingo próximo. Los militares sus compañeros, porque Cano pertenece al cuerpo de Estado Mayor han abierto una suscripción para regalarle una pluma y una espada. Sus paisanos—es de Valladolid—preparan otro banquete para honrarle.—Pidamos á Dios que salga con bien de todas estas emociones.

Ha bajado al sepulcro uno de estos días un hombre que gozaba de grandes y justificadas simpatías. Zulu Prats, era un comerciante de generosas ideas, de talento, de inmensa actividad, de carácter entero. Defensor incansable, enérgico y justo de la clase á que pertenecía su influencia se dejó sentir en todos los asuntos relacionados con el progreso social. Una rápida enfermedad le ha arrebatado á su familia y á sus numerosos amigos á los 45 años cuando en todo el vigor de la vida y con el prestigio que sus merecimientos le hayan alcanzado, podía ser más útil á los intereses que personificaba.

Pero Madrid ha sabido honrarle. Desde las clases más elevadas hasta las más humildes, to-

das estuvieron representadas en su entierro.

El verdadero dolor acompañaba á la verdadera desgracia.

Los muertos van de prisa como dice el modismo francés. Y no es extraño. El frío es horrible; los cambios bruscos y la disposición del trazado de las calles de Madrid el más apropiado para agravar el efecto de las inclemencias. Cuando soplan el Norte ó el Noroeste saturados de la nieve de las próximas montañas, hay sitios en donde parece que se acometen á uno con navajas de afeitar. En cambio hay otros tan abrigados en los que hasta hace calor. Se vuelve una esquina y vuelve el viento helado á acometer al transeunte. Las casas no están tampoco preparadas para una temperatura como la que experimentamos. Así es que los catarros y las pulmonías muerden, los fuertes se debilitan, los débiles sucumben y las casas se transforman en hospitales.

Lo que más horroriza en estas circunstancias es el gran número de pobres que sin abrigo exterior y muertecitos de hambre recorren las calles implorando la caridad. Los establecimientos de Beneficencia no bastan á socorrer á estos desgraciados. En medio de tanta desolación consuela saber que hay algunas piadosas que saben emplear bien los tesoros de su generosidad.

Se ha establecido en Madrid y está ya funcionando *La casa de salud y de convalecencia*, que era muy necesaria. Los enfermos pobres que se curan salen del hospital en muchas ocasiones cuando más cuidados necesitan. La enfermedad ha pasado y la cama que ocupaban hace falta para los que esperan. Se dá al enfermo de alta y se encuentra en medio de la calle sin hogar, sin alimento, cuando de todo necesita para recobrar las perdidas fuerzas. Así es que muchos volvían á los hospitales y entonces rara vez se salvaban. Ahora la nueva casa les ofrece un asilo, en ella encontrarán lo que el convaleciente encuentra en el seno de una cariñosa familia.

Pero va siendo muy triste mi crónica. Se resiente del aspecto que ofrece el cielo que parece una inmensa losa de plomo.

No hay que afligirse. Se acercan los días de expansión y júbilo. El premio gordo de la Nacional y sus hermanos menores, rabian ya por sorprender á los que han de verse favorecidos con sus halagos. Este año se anticipa la emoción. Como el 23 es Domingo el sorteo se verificará el 22, pasado mañana; es decir cuando vean estas líneas los lectores ya sabrán si la suerte les ha sido favorable ó adversa.

Hay que reconocer que la vida sería muy triste sin este periodo

del tiempo que pasa desde que comparamos la esperanza de ser ricos hasta que el desengaño nos desespeera ó la realidad nos sorprende.

¿Que son 50 pesetas por ejemplo? Nada con tenerlos ó gastarlas ni es uno rico ni pobre. Pues bien esas 50 pesetas pueden convertirse en 250.000. Si señor y para que esta transformación favorezca á un prójimo no necesita ser amigo de un ministro ni tener influencia.

Basta con que la suerte que debe divertirse de lo lindo elija á cualquiera. Un capricho suyo puede hacer que V. amable lector, se encuentre dentro de pocos días en posesión de 50000 duros ó diez millones de reales si se arriesgó á jugar billete entero. ¿Y que le ha costado á V. esta felicidad? Nada como quien dice 50 ó 500 pesetas. Sin trabajar sin más que unos cuantos días de emoción, pasando de la duda á la esperanza, haciendo cuentas galanas.

Ese dinero es el que verdaderamente se gana jugando.

Que no se saca ni el reintegro? Pues que se ha de hacer.

Teniendo paciencia practica una virtud y siempre que se es virtuoso queda al alma una dulce satisfacción. Además en Navidad se come bien, se bebe mejor y nada hay más agradecido que el estómago.

Así pues olvidamos las penas para disfrutar de las emociones financieras culinarias que nos prometen estos días.

Por fin hoy debe haberse inaugurado la nueva cárcel. Digo que debe, porque así está nunciado de una manera al parecer definitiva. Me han favorecido con una esquila de convite para el solemne acto; pero hace un día demasiado horrible para ir con gusto á la cárcel.

Puede ser que sea uno de los que la estrenen el amigo de un Agente de Bolsa que le pidió prestado, como suelen hacer muchos 15.000 duros para tomar parte en una subasta y sacar al menos una prima, habiendo desparecido con la prima y la tia ó sea el capital.

Aun no le han echado el guante; pero se lo echarán.

Dos caballeros se dieron de palos la otra mañana en la calle de Alcalá.

Un numeroso corro se formó en torno de los combatientes.

—Son militares? pregunto uno.

—No, son paisanos, le contestaron.

En efecto los dos eran de Oviedo.

Julio Nombela.

CRONICA

Le Rappel publica la siguiente carta, que Victor Hugo acaba de dirigir á la reina de Inglaterra.

«Paris 14 de Diciembre de 1883.

La reina de Inglaterra ha mostrado mas de una vez la grandeza de su corazón. La reina de Inglaterra hará gracia de la vida al condenado Odonnell, y aceptará el agradecimiento unánime y profundo del mundo civilizado.

Victor Hugo.»

Dice un telegrama de Londres que se temen nuevos atentados por parte de los fenianos en aquella capital.

Setoman medidas extraordinarias para ve ac por la seguridad del primer ministro Gladstone.

El gobierno tiene noticia de Nueva-York de que han salido de allí para Londres agentes de los fenianos.

La policía ha recibido anónimo amenazadores, en los cuales se anuncia que se trata de volar el puente de Londres y la cárcel de Newgate.

El núm. 46 de la importante revista semanal «La Ilustración Española y Americana» que se ha publicado últimamente, contiene ocho excelentes grabados y un escogido texto, en el que se ven las acreditadas firmas de los Sres. Fernandez, Bremón, Martinez de Velasco, Madrid, Fernandez Duro, Corostizaga, Cañete, Garrido y Prat.

Han llegado á Orán algunos negociantes franceses con objeto de comprar vinos de la colonia argentina.

Se estima en 50.000 hectólitos la cantidad que diariamente se vende.

Ayer tarde con motivo de las continuadas lluvias de estos días, ocurrió un pequeño hundimiento en el presidio, quedando tres confinados lesionados.

Es esperado en este puerto el buque de guerra italiano «Conde de Cavou» con objeto de entrar en dique.

Se ha encargado interinamente de la dirección de Sanidad del puerto el médico D. José Hernandez.

Se ha recibido el núm. 167 de la interesante «Revista de Conocimientos Útiles», correspondiente al día 9 del mes del actual.

El príncipe imperial de Alemania ha salido de Roma, en dirección de Berlin.

Segun *El Imparcial* el estado del Sr. Romero Ortiz es desesperado y se teme un fatal desenlace.

Ha llegado á Albaterra, en el ferrocarril de Murcia á Alicante, la primera locomotora.

El pueblo ha recibido con gran júbilo tal adelanto.

El «Eco de Ceuta», llama la atención de la prensa española acerca de las contingencias, que en breve plazo